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Του
ΑΘΑΝ. ΑΛ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ

Αφιερούται με πολλή αγάπη στους 
ΕΛΜΕδες, ΟΛΜΕδες, στους κρατικοδίαι-
τους συνδικαλιστές. 

Διαβάζω στην έγκριτη και έγκυρη «ΕΣΤΙΑ», 
21-3-2013, με τον παραπάνω τίτλο, άρθρο της 
εγκρίτου συναδέλφου Μαρίας Μπαλοδήμου:

Πλήρης απαξίωση της Γ'  Λυκείου

Γράφει ο
Χρήστος Α. Κατσαρός
(Chris Sintiki)

Όλοι γνωρίζουμε για το 
έπος της Αλβανίας στα 
ηπειρωτικά βουνά της 

Πίνδου το 1940, αλλά ελάχιστοι 
είναι αυτοί που γνωρίζουν ότι το 
ηρωικό και τραγικό τέλος παί-
χτηκε στα βουνά της Μακεδονίας 
τον Απρίλιο του 1941. Ο ηρω-
ικός στρατός της μικρής και πά-
ντα ταλαιπώρου Ελλάδας είχε 
καταφέρει το ακατόρθωτο, είχε 
νικήσει και γελοιοποιήσει με τα 
λίγα μέσα που διέθετε, αλλά κυ-
ρίως με το κουράγιο του και την 
πίστη του στο δίκαιο αγώνα που 
έδινε για την ελευθερία της πα-
τρίδος του, την πάνοπλη ιταλική 
στρατιά, που ωστόσο είχε κου-
ραστεί να πολεμά σε ξένες χώρες 
για να ικανοποιήσει τις μωροφι-
λοδοξίες του ηγέτη της. Τότε ήταν 
που ντροπιασμένες οι δυνάμεις 
του Άξονα έριξαν στη μάχη κατά 
της Ελλάδος τα γερμανικά στρα-
τεύματα, που εισέβαλαν στην Ελ-
λάδα στις 6 Απριλίου 1941 επι-
τιθέμενα στη Γραμμή Μεταξά που 
περιελάμβανε τα οχυρά Ρούπελ, 
Εχίνος, Καρατάς, Λίσσε και Ιστί-
μπεη. Αν και εξασθενημένος ο ελ-
ληνικός στρατός δεν παραδόθηκε 
αμαχητί, αλλά μόνο όταν δεν είχε 
άλλη επιλογή. Ένα τέτοιο είναι 
και το παράδειγμα του γενναίου 
συντοπίτη μας λοχία Ίτσιου.

Ο Δημήτριος Ίτσιος γεννή-

θηκε στα Κάτω Πορρόια του νο-
μού Σερρών και ήταν διοικητής 
του Πολυβολείου 8, ενός από τα 
καίρια σημεία της άμυνας του ελ-
ληνικού στρατού,  το οποίο βρι-
σκόταν στο οροπέδιο της Ομορ-
φοπλαγιάς του όρους Κερκίνη. 
Όταν το επίλεκτο τάγμα της 6ης 
Ορεινής Γερμανικής Μεραρχίας 
επιτέθηκε στο λόχο του Ίτσιου, 
οι Έλληνες αντιστάθηκαν με τόσο 
σθένος που ο Γερμανός διοικητής 
Shoner αναγκάστηκε να αποσύρει 
βαρύ πυροβολικό από τη Βουλ-
γαρία για ενίσχυση των στρατευ-
μάτων του  στο Μπέλες και επι-
πλέον σφυροκοπούσε αδιάκοπα 
από αέρος μέχρι να καταφέρει να 
κάμψει την αντίσταση των Ελλή-
νων, οι οποίοι υποχώρησαν συ-
ντεταγμένα προς τα όρη Κρούσ-
σια. Για να συμβεί αυτό έπρεπε τα 
εξωτερικά πολυβολεία 8 και 9 να 
σταματήσουν έστω και προσωρι-
νά την προέλαση των Γερμανών 
προς τα Άνω Πορρόια γεγονός 
που εστέφθη με επιτυχία.

Όταν πια δεν μπορούσε να γί-
νει τίποτε άλλο και αφού το τάγμα 
που διοικούσε ο Ίτσιος είχε επιφέ-
ρει δεινά αλλά δυστυχώς όχι καί-
ρια πλήγματα στον αντίπαλο και 
μην έχοντας πλέον πυρομαχικά, 
αφού είχε ξοδέψει 33000 σφαί-
ρες για να υπερασπίσει τα πάτρια 
εδάφη και τους συστρατιώτες του 
έναντι των Γερμανών εισβολέων, 
παραδόθηκε αποδεχόμενο την 
αριθμητική υπεροχή του αντιπά-
λου.

Ενώ όμως ο ελληνικός στρα-
τός εκτός από το γενναίο του 
φρόνημα επέδειξε με τον τρόπο 
που παραδόθηκε και ευγένεια 
ψυχής, ο Γερμανός διοικητής, θιγ-
μένος στον εγωισμό του που ένας 
απλός υπαξιωματικός τον είχε 
ντροπιάσει αποφάσισε να προβεί 
σε έγκλημα εκτελώντας το 35χρο-
νο παλληκάρι κατά παράβαση 
της συνθήκης της Γενεύης.

Επίκαιρο όσο ποτέ άλλοτε 
το μήνυμα της αυτοθυσίας του 
Ίτσιου και των ανδρών του, που 
σαν άλλος Λεωνίδας με τους 300 
του στις Θερμοπύλες, σαν άλλος 
Παπαφλέσσας στο Μανιάκι, υπε-
ρασπίστηκαν με κάθε τίμημα το 
δικαίωμα σε μια ελεύθερη πα-
τρίδα για αυτούς και τις επόμενες 
γενιές, αναρωτιόμαστε ποια είναι 
η σημερινή αντίληψη, αντιλαμβα-
νόμενοι ότι η ιστορία αν και μέσα 
από διαφορετικούς διαύλους, 
κάνει κύκλους. Η σημερινή κα-

τάσταση μπορεί να μην έχει όπλα 
και σφαίρες, όμως η ελευθερία 
της πατρίδος και πάλι διακυβεύε-
ται μέσα από μονεταριστικές αντι-
λήψεις και οικονομικά κανάλια 
με αντίπαλον δέος και πάλι αυ-
τούς που πριν 70 περίπου χρό-
νια αιματοκύλησαν όλη την αν-
θρωπότητα. Εναπόκειται πλέον 
σε εμάς να δείξουμε το δικό μας 
ψυχικό σθένος και να μην παρα-
δινόμαστε αμαχητί στις παράλο-
γες απαιτήσεις της οποιαδήποτε  
Τρόικας, αλλά να υψώσουμε συ-
ντεταγμένα και νόμιμα μέσα από 
τους νόμιμα εκλεγμένους εκπρο-
σώπους του ελληνικού λαού τη 
φωνή μας υπέρ των δίκαιων της 
πατρίδας μας.  
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Αφιέρωμα στον Ηρωικό Λοχία Ίτσιο

Ο Δημήτριος Ίτσιος Άποψη των Κ. Πορροΐων.


